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Η πανήγυρη της Ιεράς Μονής Αγίου 
Παντελεήμονος Αγιάς
/ Ιερές Μονές

Με την δέουσα λαμπρότητα τιμήθηκε και φέτος η μνήμη του 
Αγίου Μεγαλομάρτυρος Παντελεήμονος του Ιαματικού στην 
ομώνυμη Ιερά Μονή στην Αγιά Λάρισας. Ανήμερα της εορτής 
της Θείας Λειτουργίας προηξήρχε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος, παρουσία 
του Δημάρχου Αγιάς κ. Αντωνίου Γκουντάρα και πλήθους 
ευλαβών προσκυνητών.

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος με αφορμή τη σημερινή ευαγγελική περικοπή 
τόνισε ότι «η σημερινή ευαγγελική περικοπή παρουσιάζει τη δύναμη της πίστης 
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και το θαύμα του Χριστού.

Στο ίδιο αυτό γεγονός άλλοι είδαν την αλήθεια και δόξασαν τον Θεό, ενώ άλλοι 
έμειναν ερμητικά κλειστοί, εγκλωβισμένοι στην απιστία τους.» Μιλώντας για το 
θαύμα των δύο τυφλών, σημείωσε ότι «Δύο τυφλοί ακολούθησαν τον Χριστό 
φωνάζοντας ‘Υιέ Δαβίδ, ελέησον ημάς’, ζητώντας να τους κάνει καλά και να 
ανοίξει τα μάτια τους. Ο Χριστός στην αρχή δεν αντιδρά. Προχωρεί προς το σπίτι 
όπου θα ομιλούσε, κι εκείνοι επιμένουν. Μπαίνουν στο σπίτι μαζί του και τότε ο 
Χριστός τους λέγει: ‘Πιστεύετε ότι μπορώ να το κάνω;’ Και επειδή πίστεψαν, 
άγγιξε τα μάτια τους και τα μάτια τους άνοιξαν.»



Στη συνέχεια υπογράμμισε ότι «Και ποιο ήταν το πρώτο πρόσωπο που είδαν; Το 
πρόσωπο του Χριστού. Ίσως αυτό να ήταν το μεγαλύτερο δώρο της ζωής τους, 
μεγαλύτερο κι από την όραση που απέκτησαν. Μαζί με τα μάτια του σώματος 
άνοιξαν και τα μάτια της ψυχής τους. Ο Χριστός τους ζήτησε να μη μιλήσουν για 
ό,τι έγινε, αλλά η χαρά δεν κρύβεται. Είχαν δει το φως, το αληθινό φως, όχι μόνο 
το επίγειο αλλά και το ουράνιο. Δεν μπόρεσαν να κρατήσουν το μυστικό και 
διέδωσαν παντού το όνομα του Χριστού.»



Στη συνέχεια αναφερόμενος ο Σεβασμιώτατος στην πίστη, τόνισε ότι «η πίστη 
είναι αυτή που θαυματουργεί. Ο Χριστός θέλει να μετρήσει την πίστη, την υπομονή 
και τη δύναμη της ψυχής του ανθρώπου. Το πιο σημαντικό δεν είναι τα φυσικά 
μάτια, αλλά τα μάτια της ψυχής. Το ερώτημα είναι: είμαστε έτοιμοι να δούμε τον 
Χριστό με τα μάτια της ψυχής μας; Να ελέγχουμε κάθε φορά τον εαυτό μας και να 
αναρωτιόμαστε: ‘Βλέπω τον Χριστό με τα μάτια της ψυχής μου; Ζω το θαύμα της 
κοινωνίας της αγάπης Του; Είμαι άξιος μαθητής Του;’»



Καταλήγοντας, ο Σεβασμιώτατος κάλεσε τους πιστούς να μείνουν σταθεροί στην 
αληθινή πίστη και να ζουν το θαύμα της αγάπης του Θεού. «Ο Κύριος σταυρώθηκε 
και αναστήθηκε για όλους μας και μας καλεί να ζούμε το θαύμα της κοινωνίας 
μαζί Του. Το μεγαλύτερο καλό είναι να γίνουμε κληρονόμοι της Βασιλείας των 
Ουρανών, με φόβο Θεού, πίστη και αγάπη.»



Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμο για τη συμμετοχή 
του στον Πανηγυρικό Εσπερινό και, με την ευκαιρία, επιθεώρησε τα έργα της 
Μονής, τα οποία αφορούν και στην ανοικοδόμηση της παλαιάς πτέρυγας σύμφωνα 
με το παλιό σχέδιο, η οποία ολοκληρώνεται. Εξήρε επίσης το έργο της 
αδελφότητας στην πνευματική στήριξη του λαού μας, γεγονός που την κατέστησε 
σημείο πνευματικής αναφοράς για την περιοχή.

Την παραμονή της εορτής, κατόπιν ευγενούς προσκλήσεως του 
Καθηγουμένου της Ιεράς Μονής Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτη κ. Νικοδήμου και 
κανονικής αδείας του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Δημητριάδος και 
Αλμυρού κ. Ιγνατίου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και 
Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος χοροστάτησε στην Ακολουθία του Μεγάλου 
Πανηγυρικού Εσπερινού της εορτής.



Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. 
Ιερώνυμος, με αφορμή ότι ο Άγιος Παντελεήμων αρχικά ονομαζόταν Παντολέων, 
τόνισε τη διαφορά ανάμεσα στη διάθεση της ειδωλολατρικής εποχής και στη 
χριστιανική ζωή. «Οι γονείς του τον ονόμασαν Παντολέοντα, δηλαδή αυτόν που 
φέρεται σαν λιοντάρι για να επιβληθεί, ενώ η Εκκλησία τον ανέδειξε 
Παντελεήμονα, άνθρωπο που ελεεί τους πάντες όχι μοιράζοντας απλώς χρήματα, 
αλλά στρατεύοντας την επιστήμη του στη διακονία των φτωχών και 
εμπερίστατων.»



Ο Άγιος, όπως σημείωσε, «χρησιμοποίησε την ιατρική του γνώση για να 
ανακουφίσει τον ανθρώπινο πόνο, τόσο σωματικά όσο και πνευματικά, 
κηρύσσοντας με το παράδειγμά του τον Χριστό.» Αναφερόμενος στο φωτοστέφανο 
των Αγίων, ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε ότι «ο κύκλος συμβολίζει την αιωνιότητα 
και την τελειότητα που χαρίζει η αγιότητα με τη χάρη του Θεού στον άνθρωπο, ο 
οποίος στρατεύει αυτή τη χάρη προς δόξαν Θεού και διακονία των αδελφών του.»



Στο τέλος ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε και πάλι τον Σεπτό Ποιμενάρχη της 
Μητροπόλεως Δημητριάδος και Αλμυρού για την άδεια που παραχώρησε, καθώς 
επίσης και τον Καθηγούμενο π. Νικόδημο, τον οποίον συνεχάρη για την πρόοδο 
των εργασιών ανέγερσης της νέας πτέρυγας της Ιεράς Μονής. Ευχήθηκε δε 
σύντομα να την δούμε ολοκληρωμένη.

Ακούστε το κήρυγμα του Μητροπολίτη Λαρίσης και Τυρνάβου κ. 
Ιερωνύμου:
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